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1. מטרות הקורס: 
הקורס בוחן את תולדות המחקר הארכיאולוגי בארץ ישראל מהמאה ה-19 ועד העשור הראשון להקמת המדינה ומתמקד בתפקידה של ה"ארכיאולוגיה" בעיצוב הזהות היהודית/ציונית/ישראלית. 
כיצד השפיעה הארכיאולוגיה ביצירת "כור היתוך" בחברה הנבנית.  
תוצרי למידה :
1. הכרות עם מוסדות המחקר הראשונים אשר פעלו בארץ
2. בחינת הקשר בין ארכיאולוגיה וציונות בריאליה ההיסטורית.
3. הכרות עם הדעות העדכניות במחקר
4. סקירה ביקורתית על השימוש במחקר הארכיאולוגי למטרות לאומיות 
5. הבנת התיאוריות והדעות השונות המגדירות זהות 
6. זיהויים של סוכני החברות (סוציאליזציה) ותרומתם 
ב. תוכן הקורס:
רציונל, נושאים: 
להציג לסטודנטים את הקשר שבין מקצועות הארכיאולוגיה וההיסטוריה לבין סוכני החיברות השונים אשר עיצבו את הזהות היהודית, ישראלית ציונית הן מימי תרום המדינה ועד לעשוריה הראשונים. חשיבותו של קורס זה היא בהעמקת הידע ההיסטורי והארכיאולוגי וההשלכות של השימוש בתחומי מחקר אלו על עיצובה של הזהות היהודית ישראלית. 
מהלך השיעורים: לימוד פרונטלי עם מצגות, טקסטים ועזרי למידה- הקורס מלווה באתר מודל. 
תכנית הוראה מפורטת לכל השיעורים: רשימת נושאים / תוכנית הלימודים בקורס –רשימה מפורטת של נושאי ההרצאות בסדר כרונולוגי (רשימה או טבלה כדוגמת המצ"ב)

	מס' השיעור
	נושא השיעור
	קריאה נדרשת
	 הערות

	1
	מבוא  
	
	תיחום התקופה ומאפייניה. תיאום ציפיות סטודנט-מרצה

	2 3+
	ארץ ישראל וראשית המחקר ההיסטורי – פעילות מוסדות זרים 
	בן אריה 1999, 2000
	סקירת המוסדות הזרים שפעלו בארץ 

	4
	ארץ ישראל וראשית המחקר הארכיאולוגי – פעילות גופים יהודיים

	ברטל 1997 , גבע 1992 
	סקירת המוסדות היהודים 

	5 +6 
	מהי זהות ישראלית? ציונית? יהודית? 
	ברטל 1997, 1998 

	

	7
	ארכיאולוגיה ציונית או ארכיאולוגיה זה ציונות  
	בן אריה 2008, 
שביט 1987,שפירא 1997
	

	8
	בן גוריון וארכיאולוגיה 
	שפירא 1997a
	

	9 - 10
	המסעות לנגב ומצדה כמקרה מבחן
	ביטן 1990, בן יהודה 1995, בן תור 2009, ברוג 1996, 
	חובה לקרוא את בן יהודה ובן תור 

	11
	עיירות הפיתוח וכנסי החברה לחקר ארץ ישראל 
	פייגה 2008
	

	12+ 13
	סוכני חיברות – מקרה מבחן - ארכיאולוגיה ואירועים היסטוריים בשירי התנועות ושירי הילדים
	דוד 2016, פלדמן 2009, שפירא, י' ובן-אליעזר, א' 1986

	

	14
	סיכום והשלמות 
	
	


3. חובות:
בקורס זה יש חובת נוכחות של 85% מהשיעורים, שתיבדק מדי שיעור. תלמיד שייעדר מעל שתי הרצאות ללא סיבה מוצדקת לא יורשה לגשת לבחינה המסכמת או להגיש עבודה, ולא יקבל ציון בקורס.
ה. מרכיבי הציון הסופי:
 - אין דרישות מוקדמות 

- הציון הסופי מורכב מ:

 5 מטלות המהוות 100% מהציון (משקל כל מטלה 20%)
ז. שם הקורס באנגלית:
The impact of archeology on identity building and heritage
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1995 - נחמן בן-יהודה, "מצדה בין מיתוס למציאות", גליליאו 12: 33- 38
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